

彭秀英：“最美党员老奶奶”



□晚报记者 杜欣 文/图

老党员车轮下舍身救男童

2012年5月26日11时,在106国道淮阳县境内,当疾驰的大货车迎面而来时,淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园村民组67岁的老党员彭秀英,上前一把拉开同村一名3岁的男童,自己却被撞倒在地,经抢救无效身亡,男童得以生还。

当天,彭秀英老人到106国道边卖大蒜。国道紧靠村头,来往的车辆不时从行人身边疾驶而过。彭秀英老人站在国道西侧,和收蒜人一起看秤、算账、点钱。突然,收蒜青年瞪大了眼睛,急促地“咦、咦”了两声,彭秀英老人一激灵,顺着他的眼光看去——只见一个两三岁模样的男孩,不知何时已经跑到了国道中间,一辆红色的厢式大货车正向着孩子呼啸而来。孩子吓呆了,站在那里一动不动,千钧一发之际,

彭秀英老人猛一转身,拼尽全力向孩子冲去,一把推开孩子。发现前方有人,卡车司机急踩刹车,可是,惯性巨大,车身仍然高速前冲,双排轮胎在马路上擦出了两道长达十多米的刹车痕。彭秀英老人瘦小的身体与巨大的车头重重相撞,一抹殷红的血迹慢慢散开。孩子得救了,而彭秀英老人却静静地躺在那里,再也没能起来。

网友尊称“最美党员老奶奶”

当年5月29日,本报一版以《面对疾驰而来的大货车 老人一把拉开男童自己丧身轮下》为题,率先对彭秀英的壮举予以报道后,迅速引起了社会的强烈反响和各大媒体的广泛关注。《周口日报》、周口电视台、《河南日报》、中央电视台等,国内主流媒体先后介入采访。

7月26日,新华社以《平凡人生绽放耀眼光芒》的通稿,向全国发布彭秀英舍身救出3

岁幼童的事迹;7月28日,《人民日报》以《生死一瞬 党性永恒》的标题,配以短评,刊发彭秀英的救人事迹;中央电视台、中央人民广播电台,也相继在黄金时间段,对彭秀英的英雄事迹进行集中报道。称赞老人用最朴实、最微小的刹那,支撑起党性的永恒、信仰的永恒,是真正的“平民英雄”。

同时,新华网、人民网、光明网等,全国160多家网站转载了彭秀英救人的事迹,并有5万多名网友跟帖评论。新华网转载后,一位网友在跟帖中是这样说的:“当今社会,人心向上、人心向善、人心向阳的大趋势还是不变的。舍己为人,克己奉公,勇于牺牲自己的先进人物也会层出不穷!这位河南老奶奶彭秀英,就是我们学习的榜样。”像这位网友一样,不少80后、90后的年轻网友在留言中都对彭秀英的壮举深表敬佩,尊称老人为“最美党员老奶奶”。

彭秀英的事迹经媒体报道后,各级相关部门高度关注。6月5日,周口市妇联追授彭秀英“周口市三八红旗手”荣誉称号。河南省妇联于6月11日下文,追授彭秀英为“省三八红旗手”。6月15日,周口市委追授彭秀英同志优秀共产党员称号。6月18日,河南省见义勇为基金会周口分会授予彭秀英“见义勇为模范”称号。随后,她又被河南省见义勇为基金会追授“河南省见义勇为模范”荣誉称号,被河南省人民政府批准为革命烈士,被河南省委追授“创先争优优秀共产党员”荣誉称号,被中共中央组织部追授“全国创先争优优秀共产党员”荣誉称号等。

巡回报告会现场人人动容

为进一步广泛宣传彭秀英同志的先进事迹,大力弘扬和学习彭秀英舍己为人、舍生取义的高尚精神,周口市委创先争优活动领导小组办公室和淮阳县委联合组织了彭秀英同志先进事迹报告团。作为第一个到现场采访并在《周口晚报》首发彭秀英救人事迹的本报记者作为报告团成员之一,从当年7月30日开始,在我市10个县(市、区)、部分市直单位及乡镇做巡回报告30多场,直接听众两万多人。所到之处,会场座无虚席,听者无不感动。

彭秀英同志先进事迹报告会在川汇区会议室举行后,一位机关干部面对记者采访时再次落泪:“报告团成员精采的讲述,让我又一次流下了感动的泪水。这些天,我一直在想,究竟是什么力量支撑彭秀英舍身救人,谱写了人生最辉煌的乐章?聆听报告会后,我终于找到了答案,这力量来自彭秀英同志对党的无限忠诚和对人民群众的无限热爱。”



广告